2018—2019学年度第一学期期末检测试题

高 三 生 物 答 案
一、单项选择题
1.C     2.D     3.D    4.C     5.A     6.D    7.D    8.B    9.D    10.D    
11.B    12.B    13.B   14.C    15.A    16.D   17.B   18.C   19.A   20.B   

二、多项选择题  

21.BCD      22.ABC      23.CD      24.AD      25.ABD

三、非选择题
26.（8分）

（1）D     （2）DNA和蛋白质   染色体（结构）变异
（3）解离、漂洗、染色、制片    每组装片观察多个视野，求平均值
（4）当镉离子浓度达到100时，细胞的有丝分裂被抑制，由于微核形成于有丝分裂后期，故形成的微核会减少
（5）不能     基因突变是分子水平的变化，在光学显微镜下不可见 

27.（8分）

（1）丙     

（2）原核　   边转录边翻译（或转录和翻译的场所相同，其它答案合理即给分）  

（3）1:3 

（4）a    由GUC变为UUC   　

（5）不完全相同　   不同组织细胞中基因进行选择性表达

28.（8分）

（1）协助扩散　  信号分子（或信息分子）　   Ca2＋通道打开  　由负电位变为正电位

（2）①维持细胞对葡萄糖的基础转运量

   ②含GLUT—4的嚢泡与细胞膜   合成糖原      转化成非糖物质（前后顺序可改变）
29.（9分）
（1）太阳能　热能（或呼吸作用散失的热能）　有机物
（2）71.5  　10  　18.4

（3）持续增长    衰退型      

（4）间接

30.（7分）

（1）b→d→c→e→a    

（2）稀释涂布平板    涂布器   

（3）形态、大小、颜色、隆起程度、边缘特征（答任意两点即可）
（4）两实验所取样本不同（取样部位不同或取样时间不同）
（5）1.44×104     低
31．（9分）
（1）灰羽     AaZBZb     AZB: AZb : aZB: aZb = 1:1:1:1

（2）Zb   卵细胞

（3）1/9（2分）
（4）4:1 （2分）     
32.（8分）
（1）高温下多酚氧化酶失去活性，抑制了褐变过程  

（2）23.5   

（3）叶绿体基质    C5和酶    突变体    突变体的气孔导度大，进入叶片的CO2多，而胞间CO2浓度与普通莲藕相近，说明突变体的光合速率较高，能较快地消耗CO2　

（4）B      （5）③④ 
33.（8分）
（1）Taq酶（或耐高温的DNA聚合酶）（答原料和能量不给分）  A和D   
（2）基因表达载体的构建   Ⅰ和Ⅱ    G418 
（3） 受精卵     胚胎移植     同期发情
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